{ Priflingsnummer

Vor- und Familienname

Industrie- und Handelskammer

. R

Abschlusspriufung

Elektroanlagenmonteur/-in

Berufs-Nr.

1/0/4/0

Praktische Prufung

Bereitstellungsunterlagen fur
den Ausbildungsbetrieb

Winter 2025/26

W25 1040 B
4

PAL - Priifungsaufgaben- und © 2025, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten
Lehrmittelentwicklungsstelle

IHK Region Stuttgart



Allgemeine Hinweise

In der praktischen Priifung hat der Priifling, wie in der folgenden Ubersicht gezeigt, ein Priifungsstiick anzufertigen
und zwei Arbeitsproben durchzufiihren:

Praktische Priifung
Elektroanlagenmonteur/-in

Arbeitsproben

Vorgabezeit: insgesamt hdochstens 2 h
Gewichtung: 30 %

Priifungsstiick

Vorgabezeit: héchstens 7 h
Gewichtung: 70 %

Priifungsstiick Arbeitsprobe 1 Arbeitsprobe 2

Installieren, Montieren, Einstellen und
Prifen eines Anlagenteils einschlief3-
lich Planen, Kontrollieren und
Dokumentieren

Festgelegte Vorgabezeit: 7 h
Gewichtung: 100 %

Inbetriebnehmen
eines Anlagenteils
einschlieBlich Prifen

Festgelegte
Vorgabezeit: 45 min
Gewichtung: 50 %

Feststellen, Eingrenzen,
Beheben und Doku-
mentieren von Fehlern
oder Stérungen

Festgelegte
Vorgabezeit: 45 min
Gewichtung: 50 %

Gliederung der praktischen Prufung mit Aufteilung der Gesamtpriifungszeit auf Prifungsstick und Arbeits-

proben sowie Gewichtungsangaben fir die Arbeitsproben

Fur das Prifungsstiick und die Arbeitsproben sind vom Ausbildungsbetrieb die in diesem Heft aufgeflihrten Prifmit-
tel, Werkzeuge, Baugruppen, Bauteile, Halbzeuge und Normteile bereitzustellen. Diese Prifungsmittel und dieses
Heft sind dem Prifling rechtzeitig vor der praktischen Prifung zu Gbergeben, damit er die Prifungsmittel auf Vollstan-
digkeit und Funktionsfahigkeit prifen kann.

Vom Ausbildungsbetrieb ist sicherzustellen, dass der zur Prifung zugelassene Prifling in den glltigen Arbeitsvor-
schriften (z. B. DGUV-Vorschriften, DIN VDE 0105-100) unterwiesen ist. Der Prifling bestatigt mit seiner Unterschrift,
dass er die Sicherheitsunterweisung erhalten hat.

Fir den Unterweisungsnachweis kann ein firmeninternes oder das Onlineformular (www.ihk-pal.de) verwendet wer-
den.

Ohne sichere Arbeitskleidung und ohne den Unterweisungsnachweis ist eine Teilnahme an der Priifung
ausgeschlossen.

Dieses Heft hat der Prufling zur praktischen Prifung mitzubringen.

Dieser Prufungsaufgabensatz wurde von einem Uberregionalen nach § 40 Abs. 2 BBiG zusammengesetzten Ausschuss beschlossen. Er wurde fur die Prifungs-
abwicklung und -abnahme im Rahmen der Ausbildungsprifungen entwickelt. Weder der Priifungsaufgabensatz noch darauf basierende Produkte sind flr den freien
Wirtschaftsverkehr bestimmt.

Beispielhafte Hinweise auf bestimmte Produkte erfolgen ausschlieRlich zum Veranschaulichen der Produktanforderung beziehungsweise zum Verstandnis der jeweiligen
Priifungsaufgabe. Diese Hinweise haben keinen bindenden Produktcharakter.

Internet: www.ihk-pal.de
W25 1040 B2 -SB-gelb-290425



IHK

Abschlussprufung Winter 2025/26

Praktische Prifung Elektroanlagenmonteur/-in
Bereitstellungsunterlagen
Standard-Bereitstellungsliste

Fiir die Anfertigung des Priifungsstiicks und die Durchfiihrung der Arbeitsproben werden die
angekreuzten Priifmittel, Werkzeuge und Hilfsmittel benétigt:

Priifungsstiick und Arbeitsproben

I Priifmittel, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

® 1. 1 Stahlmaf3stab oder ahnlich (optional) 300 mm
® 2. 1 Gliedermalistab oder Rollimaf3band 2000 mm
® 3. 1 Durchgangsprifer

Werkzeuge, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

1 Seitenschneider DIN ISO 5749
1 Kombizange DIN ISO 5746
1 Abisolierwerkzeug
1 Kabelmesser oder Abmantelwerkzeug
1 Telefonzange abgewinkelt DIN ISO 5745
1 Rundzange DIN ISO 5745
1 Quetschzange fur Aderendhulsen 0,14-2,5 mm?
1 Satz Schraubendreher fir Schlitzschrauben
1 Satz Schraubendreher flr Kreuzschlitzschrauben

Schraubendreher passend fur bereitgestellte Bauteile und Befestigungsmaterialien,

falls notwendig und nicht unter Pos.-Nrn. 1l. 8 und 9 aufgefihrt
. 1 Satz Doppel-Maulschlissel DIN 3110

BBV
CoONOOORLN =

—_

&

Hilfsmittel, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

1. 1 Schreibmaterial
2. 1 Putztuch
3. 1 Handfeger

® ® ®

IV Werkzeuge und Hilfsmittel, die fiir 1 bis 5 Priiflinge bereitgestellt werden miissen:

® 1. 1 Crimpzange fur Kabelschuhe bis max. 4 mm?

Priifmittel, die fiir 1 bis 5 Priiflinge bereitgestellt werden miissen:

® 1. 1 VDE-Priifgerat VDE 0413 zur Uberpriifung der Wirksamkeit der SchutzmaRnahmen nach
DIN VDE 0100-600 (Isolationswiderstand, Schutzleiterwiderstand usw.,
nur Prifgerate mit Anzeige des Messwerts sind zugelassen)
.1 Multimessgerat fiir Strom-, Spannungs- und Widerstandsmessung mit Messleitungen und Prifspitzen
1 Drehfeld-Prifgerat mit Messleitungen und Prifspitzen
1 Zusatzliches Drehfeld-Prifgerat mit Messleitungen und Prifspitzen

LSRN

®
®
®

Allgemeiner Hinweis

Bei der Durchfiihrung der Arbeitsproben kdnnen Tabellenbiicher und ein nicht programmierter, netzunabhan-
giger Taschenrechner ohne Kommunikationsmoglichkeit mit Dritten verwendet werden. Der Priifling ist vom
Ausbildenden darlber zu unterrichten, dass seine Arbeitskleidung den Unfallverhiitungsvorschriften entsprechen
muss. Entspricht die Arbeitskleidung nicht den UVYV, ist die Teilnahme an der Prifung nicht zulassig.

W25 1040 B2 -SB-gelb-290425 3




IHK

Abschlussprufung Winter 2025/26

Praktische Prifung Elektroanlagenmonteur/-in
Bereitstellungsunterlagen
Material-Bereitstellungsliste

Allgemein

Diese Materialbereitstellungsliste muss bei der Prifung vorliegen. Die Bauteile missen den Unfallverhiitungsvor-
schriften fUr elektrische Anlagen und Betriebsmittel entsprechen. Das elektrische Leitungsmaterial darf nur in den
angegebenen Langen mitgebracht werden. Fir die Bauteile ist das erforderliche Befestigungsmaterial bereitzu-
stellen. Die technischen Daten der Bauteile sind unbedingt einzuhalten (auch die Rastermale). Die Bauteile soll-
ten vor der Prufung auf einwandfreie Funktion gepruft werden. Datenblatter sind, falls erforderlich, mitzubringen.

Teile, die nach der Gesamtzeichnung Priifungsstiickvormontage vormontiert fiir jeden Priifling
bereitgestellt werden miissen: (gleichzeitig Stickliste zur Gesamtzeichnung)

Pﬁf_" Menge | Bezeichnung/Typ

1 1 St. [ Prufungsgestell, nach Zeichnung Seite 6

2 1 St. | Wandgeratestecker -X0, 5-pol., CEE 400 V/16 A

3 1 St. | Winkel fur Bedientafel, nach Zeichnung Seite 8

4 1 St. | Einbau-Leuchttaster, -S1/-P6, weil3, 1 S (NO), 250 V AC, passend zu Pos.-Nr. 3

5 1 St. | Einbau-Leuchttaster, -S2/-P7, weil}, 1 S (NO), 250 V AC, passend zu Pos.-Nr. 3

6 1 St. | Einbau-Taster, -S3, rot, 1 O (NC), 250 V AC, passend zu Pos.-Nr. 3

7 1 St. | Verschlussschraube, passend zu Pos.-Nr. 3

8 1 St. [ NOT-AUS-Schalter im Geh&use, -S0, rot, 1 O (NC), 250 V AC, inkl. Kabelverschraubung M20

9 1 St. | Klemmleiste -X3, 12-pol., Schraub-Schraub, passend zu Pos.-Nr. 3

10 2 St. | Endschalter -B1, -B2, mit KuppenstéRel, IP 54, 1 S (NO) + 1 O (NC), 230 V/6 A

1 1St S"teckkartenhalter mit Federlei_sten_-_X2 nach DIN EN 6_(_)603-2 B_auform D, 32-pol.,
fur Europakarte 100 T 160, beidseitig Klemmenanschlisse (Reihen a und c)

12 1 St. | Baugruppe ,Platine -A1“, nach Zeichnungen S. 11 und 12, gesteckt in Pos.-Nr. 11

13 3 St. | Einfuhrungswinkel, nach Zeichnung S. 8

14 6 St. | Kabelverschraubung M20 oder Wirgenippel, passend zu Pos.-Nr. 11

15 1 St. | Reihenklemmleiste -X1, 32-pol., Schraub-Schraub, inkl. Befestigungsschiene, nach Zeichnung
S.8

16 1 St. | Motorklemmbrett -M1, nach Zeichnungen S. 9 und 10

17 2 St. | Tragschiene nach DIN EN 60715 (35 mm-Hutprofil), Ldnge ca. 370 mm

18 1 St. [ Transformator -T2, mit Anschlussklemmen auch fiir PE-Anschluss
primar: 230 V sek I: 24 V, mit Mittelanzapfung fir 12 V/2 A
sek Il: 6 V/I2 A
oder sek: 1 x 8 Vund 2 x 14 V 60 VA (bei Neuanschaffung)

19 1St Sicherungsklemme fiir G-Sicherungseinsatz 5 x 20 -F6, inkl. Feinsicherung M 1 A, passend zu
Pos.-Nr. 17

20 2 St. | Endhalter passend zu Pos.-Nr. 17

21 1 St. | Leitungsschutzschalter -F2, 3-pol., B 16 A oder dhnlich

22 1 St. | Leitungsschutzschalter -F3, 1-pol., B 16 A

23 3 St. | Leitungsschutzschalter -F4, -F5, 1-pol., B6 A

24 1St. |RCD, -F1, 4-pol., I, = 30 mA oder ahnlich

25 4 St. | Schitz -Q1, -Q2, -Q3, -Q4 (bis 16 A), 3 H (NO) + 2 S (NO) + 2 O (NC), Spule 230 V/50 Hz

26 1 St. | Bimetallrelais -B3, fiir getrennten Aufbau, Hilfskontakt: 1 S (NO) + 1 O (NC),
Einstellbereich: 2,5...4 A (Einstellbereich abhangig vom Motor, der vom Prifungsbetrieb fir die
Arbeitsproben bereitgestellt wird)

27 1 St. | Einbau-Steckdose, -X4, 250 V/16 A, passend zu Pos.-Nr. 17

4 W25 1040 B2 -SB-gelb-290425



Pos.-
Nr.

Menge

Bezeichnung/Typ

28

1 St.

Kleinsteuerung -K2, 230 V, mit min. 8 Eingdngen und min. 6 Relais-Ausgangen, Display und Pro-
grammiertasten

(Bei Kleinsteuerungsgeraten mit zwingend erforderlicher LAN-Verbindung ist eine eventuell
vorhandene FE-Anschlussklemme mit dem Schutzleitersystem des Montagegestells zu verbinden.)

29

2 St

Schutzleiteranschluss, bestehend aus je:
1 Zylinderschraube M4 x 20

1 Sechskantmutter M4, selbstsichernd

1 Sechskantmutter M4

3 Scheibe 4

1 Zahnscheibe 4,3

1 Bezeichnungsschild PE-Anschluss

30

Verdrahtungskanal, Breite ca. 35 mm, Hohe ca. 50 mm, Lange ca. 2340 mm,
(1 x ca. 600 mm, 3 x ca. 380 mm, 1 x ca. 340 mm und 1 x ca. 260 mm)

31

1 St.

Beschriftungsschild, ca. 60 mm x 30 mm

32

Bauteilebezeichnungsschilder (Selbstklebeetiketten), beschriftet nach Zeichnung Seite 7

Bauteile, Leitungen, Halbzeuge und Normteile, die auBerdem fiir jeden Priifling bereitgestellt
werden miissen:

Pﬁ:" Menge | Bezeichnung/Typ
1 3m PVC-Mantelleitung NYM-J 4 x 1,5 mm?
2 2m | PVC-Mantelleitung NYM-J 5 x 1,5 mm?
3 2m | PVC-Mantelleitung NYM-J 7 x 1,5 mm?
4 30 m | PVC-Aderleitung HO7V-K 1,5 mm2, schwarz
5 10 m | PVC-Aderleitung HO7V-K 1,5 mm?, hellblau
6 8m | PVC-Aderleitung HO7V-K 1,5 mm?, griin-gelb
7 20 m | PVC-Aderleitung HO5V-K 0,75 mm?, rot
8 4 m | PVC-Aderleitung HO5V-K 0,75 mm?, braun
9 4m | PVC-Aderleitung HO5V-K 0,75 mm?, blau
10 | 100 St. | Aderendhiilse 1,5 mm?, isoliert
11 100 St. | Aderendhllse 0,75 mm2, isoliert
12 3 St. | Doppel-Aderendhiilse 1,5 mm?
13 8 St. | Doppel-Aderendhilse 0,75 mm?
14 2 St. | Crimp-Kabelschuh 1,5 mm?, passend zu Pos.-Nr. I. 29
15 10 St. | Kabelbinder 102 mm
16 9 St. | ISO-Abstandschellen, einfach, 6—16 mm, mit Befestigungsmaterial
17 1 St. | Verbindungsbriicke 2-pol. fir Reihenklemme 2,5 mm?, passend zu Seite 4, Pos.-Nr. I. 15
18 1 St. | Verbindungsbriicke 5-pol. fiir Reihenklemme 2,5 mm?, passend zu Seite 4, Pos.-Nr. I. 15
19 1 St. | Verbindungsbriicke 6-pol. fur Reihenklemme 2,5 mm?, passend zu Seite 4, Pos.-Nr. |. 15
20 1 St. | Verbindungsbriicke 6-pol. fir PE-Klemme 2,5 mm?, passend zu Seite 4, Pos.-Nr. I. 15
(nur falls erforderlich)
21 3 St. [ Verbindungsklemmen Typ Wago, 2-polig (falls fir -B1, -B2, -S0 erforderlich)

W25 1040 B2 -SB-gelb-290425




30 600 30
1
Lochblech mit
T T T + Rahmen biindig
3 x anpassen an Lochblech
// X
600
1Y *
T S AR
1 AL & LA s
|_—
L g
—+-1 --1— +
e Z ——
—+-1 --1— +
L —4
$ 400
2 geschweil3t
i I - \ +
N
Y
5 |
135 |
7 a v 6 8 300
Her———— 9 ¢ 232
8 ] 8 g
1
*) Anstelle dieser Montageplatte kann auch je eine der in den Ausbildungsbetrieben
vorhandenen Montageplatten 400 x 400 mm und 200 x 400 mm verwendet werden. A
0 168
3 Anzahl der Locher = 81
80x8 (=640) = ——
ooog R =]
ooo & [m] 5,
onn 0 > __
mnogdooo opoo . R
nogdog——= op 2 | 3 ' 2
— 1" ~N § > '
S 3 T
2 3 —// 2 z [
] o | 0
<<
i T : . A-A
iet =
£e58 | jL | [Montageptatte] X v 7
A = (U | K _J Pos.3 400 | 56 | 558 [=440)
catg Posk 200 | 31 | 308 [=240]
Zene 600
H88<
Bitte beachten: Zeichnung ist nicht maf3stablich
9 3 St.| Zahnscheibe St A4,3
8 23 St.| Scheibe ISO 7089 200 HV 4
7 13 St.| Sechskantmutter ISO 4032 5 M4
6 10 St.| Zylinderschraube ISO 1207 5.8 M4 x 40
5 3 St.| Zylinderschraube ISO 1207 5.8 M4 x 10
4 1 St.| Montageplatte DCO1-A Bl 1,5 x 255 x 655 DIN EN 10131
3 1 St.| Montageplatte DCO01-A Bl 1,5 x 455 x 655 DIN EN 10131
2 2 St.| Fu S235J0 Hohlprofil 30 x 30 x 2,6 x 300 DIN 59411
1 2 St.| Standrohr S235J0 Hohlprofil 30 x 30 x 2,6 x 600 DIN 59411
Pos.-Nr. |Menge | Bezeichnung Norm Werkstoff Halbzeug

IHK

Abschlusspriufung Winter 2025/26

Praktische Prifung

Bereitstellungsunterlagen

Gesamtzeichnung Prufungsgestell

Elektroanlagenmonteur/-in

W25 1040 B2 -SB-gelb-290425



Bunuyolezabejuowon
uabepsjunsbuni|eisyiaiog
Bunjnid ayosnye.d

ul-Janajuowuabejueoyys|]

92/GzZ0z 4euipn Bunynudssnjyosqy

MHI

34sisbuny)ajsjiadag-|eluajely JOp JNe 34SIHINYS NZJI3IH

USJ314UoW NZ "33 U3GIAYIS 'UId44N|y ‘UIGNRIYIS S]3441w JyIaJabydey puis ajiajneq aig
UBJAIJUOW NZ UI}R|dUIYISIMZ S|344IW 44d3.36YIRy 3)1I3jNRg 3IP PUIS ‘UIWWIYS
-U13Jagn Ja4SBIYD0T Wap 4w 4ydiu 3)134neg Jap uabunayoqsbunbiysayag aip usajog

uagoub)iayneg usp pun Jaysedyd07 wap yireu Ydis uajydll sgewsbeyuoly uaneuab aig

i bun)jaysuepdizulig

Z
9| €s- N@\MN
/@ L —
U34UR/qY UBG0/ 4y
G Ld-/25- 9d-/1S- | ¥
L £X7
L

) s | 6z o 1e|
_._mm_._ x*x|_ L
095 =7 | W,’\L C0LS
,,,. 1 LT ¢l
= \\\\\ d
| | :
% 0
ﬁ o] Te \\Nm
NXl\\
08€ T ﬁ
1=l x-
0€€ 3 - - - - - 0€€
[ \
8¢ ———1 |
4 — | | 197
i e s fos
| il -l 10| eo-| zo-| o €8- NN
002§ \.‘+‘\ o T
o1 — pu
0¢
= |
I+ ; 56
59 - :
T+ i i ;
‘ , =
. + At 1,
/ / 77 | /
Ll L. 6L ECCT LWL 0¢g

W25 1040 B2 -SB-gelb-290425



\x \\ 112 \3]«]s]e 8|9 10[11]12[13]14]15[16]¢[17]18|19[20]21|22]2324]25]|26|27]2829[30]31[32]¢ //
3 3 {
$ >t o o > G}
PE-Kllemmen N-Klémmen
Aufbau der Reihenklemmenleiste entsprechend Klemmenausfihrung
6 2x M20(PG13,5) 3
|
-
— 2x 95
% - gD
" s
40 2x 10
64 - 20
80
7 Lx @5 2x X Lx X "
rL+
I
o |
|
L
‘ AN ' '
. - : MaB X richtet sich
= bat m | nach vorhandenen
" | Bauteilen
= e Wah
ol YA/
o © ©- =< m | b
jaal y / |
2 40 #4.5 | Bitte beachten:
Zeichnung ist nicht
Bl, 12 LE !10 mafstablich
2x 102 130
130 6
7 1 St.| Winkel (Bedientafel) DIN EN 10131 | DCO1-A Bl 2 x 130 x 270
6 3 St.| Einflhrungswinkel DIN 1029 S235J0 Winkel 30 x 20 x 3 x 81
5 2 St.| Endwinkel
4 2 St.| Endplatte
3 34 St.| Bezeichnungsschild Nr. 1-32, 2 x -X1-Bezeichnung
2 32 St.| Reihenklemme davon 7 N- u. 6 PE-Klemmen, 2,5 mm2, ca. 5 mm breit
1 1 St.| Tragschiene DIN EN 60715 Lange ca. 240 mm
Pos.-Nr. |Menge | Bezeichnung Norm Werkstoff | Halbzeug/Bemerkungen

IHK

Abschlusspriufung Winter 2025/26

Praktische Prifung
Bereitstellungsunterlagen

Einzelteilzeichnungen Vormontage

Elektroanlagenmonteur/-in

W25 1040 B2 -SB-gelb-290425



Bitte beachten: Zeichnung ist nicht mafistablich

geklebt

on
|

_._i._

18 3 St. | Briicke (nicht abgebildet)
17 2 St. | Facherscheibe FSt A4,3
16 6 St. | Scheibe ISO 7089 200 HV 4
15 2 St. | Hutmutter DIN 1587 6 M10
14 2 St. | Sechskantschraube ISO 4017 8.8 M4 x 16
13 2 St. | Senkschraube ISO 7046-1 4.8 M4 x 10-H
12 2 St. | Senkschraube 1ISO 2009 4.8 M4 x 10
11 2 St. | Zylinderschraube ISO 1207 4.8 M4 x 10
10 1 St. | Blindstopfen M20 (PG 13,5)
9 1 St. | Membrannippel/Wurgenippel M20 (PG 13,5)
8 1 st. | sicherheitsbuchse %.B..Firma Multi-Contact, Typ MSLB 4-G oder
ahnlich
7 6 st. | Sicherheitsbuchse ghl?].";l]rma Multi-Contact, Typ SLB 4-G oder
6 1 St. | Abdeckung DIN 16957 PMMA, glasklar | Tafel 1,5 x 75 x 90
5 1 St. | Rahmen DIN 16927 PVC Tafel 5 x 30 x 230
4 1 St. | Klemmplatte DIN 16927 PVC Tafel 10 x 45 x 50
3 1 St. | Tragerplatte DIN 16927 PVC Tafel 10 x 45 x 80
2 1 St. | EinfGhrungswinkel DIN EN 10131 | DCO1-A Bl 2 x 52 x 80
1 1 St. | Grundplatte DIN EN 10131 | DCO1-A Bl 2 x 90 x 160
Pos.-Nr. |Menge | Bezeichnung Norm Werkstoff Halbzeug/Bemerkungen

IHK

Abschlussprufung Winter 2025/26

Praktische Prifung
Bereitstellungsunterlagen
Gesamtzeichnung Motorklemmbrett

Elektroanlagenmonteur/-in

W25 1040 B2 -SB-gelb-290425




HaIquIWBOJO UsbBunuyolaz|ia)ezulg ul-/inajuowuabejueosyalg
uabepsjunsbunielsiialeg MHI
Bunynid syosipeld 92/G20z J8puip Bunnidssniyosqy

b - R

YINge4syR 4yaIU Jst Bunuydez TSTYIERq 311G

__@_‘\,

"o | € |
e[ [eos[eos[  aoi (MVN =
O A B I [\
sig | sq | siq | sig | s | essen _ ¢ '
ozt [oe | o [ € [s0[-zuesmor & (CY =
JaqnjJaqn |Jaqn | Jaqn| uoA fl\ = 5ol

99L7 0S| UYIBU ZUBJaj0juRWIB)Y T - _ i
° = At i . AT \/ N N S —
%S

s¢ T 0€
W
0z

0
$0-/2°0-08
[ _Aﬂ 6
= m_e 79
TN o m——t T
o N Y
" I
X& | @ i 8
\ J N
E gy Y -
06
ESEE _ [
; % € 59 &%
TUe
S=1 0
8 _lav €0-/10-08 U/
She 49 \J
u*m R T f/ \
= : B ™ e S /NM
J\ 9'86] _M | H \ s
/ ¢ 06 > 2
= 8
S S =
9 o l ” |

W25 1040 B2 -SB-gelb-290425

10



LV- dune|d ue|djne|jwons
uabejeiunsbun|eisyialeg
Bunsnig ayosnyeid

ul-Janajuowuabejueoyys|]

92/GzZ0z 4epuip) Bunynudssnjyosqy

MHI

| |
| \/_umom
I I
ub 3b ub IN ub
\\Nm Sd- \\NM 7d- \\Nm £d- \\N 7d- \\NM 1d-
| |
| |
0lS 015 0LS 015 0LS
Sy 74- €y A Y- Ao 1o
_ T+ T+ 12- _
' o e
A0
. 0022/00LE
AZL n — |_&| e
I I
DENNY b1

usL (~A 2L ~A L 97

I A= I
LV- o~
T KL - i - mﬂT-Nx‘ B B -
6 3 yA 9 ] 14 c _ 4 3

1

W25 1040 B2 -SB-gelb-290425



Besfuckungsseite

55 50 L5 40 35 30 25 20 15 10 5 1
l l l l l l l l l l l l
[ x| RS
2a + 2
La 4 A
6a 6
8a + 8
10a 4 10
12a 4 12
1ha 4 14
16a 4~ * 16
18a - KU ] 18
2084 ] o o S o |12 20
223+ : B | N _:_ atll 22
2bat 77{? _Cc'_ + N 24
26af L i 5 26
2834
] P DE )2 e G . .
323+ [ | 32
—r : : : : : A : — @
55 50 45 L0 35 30 25 20 15 10 5 1
1 Leiterbahnunterbrechung 6 3—L|-—5 2
zusatzliche Bricken mit isoliertem Schaltdraht herstellen
14 18t | -P4 LED 1,6-2 V/20 mA gelb, @ 3 mm
13 18t | -P2 LED 1,6—2 V/20 mA rot, @ 3 mm
12 3 St. | -P1,-P3,-P5 | LED 1,6-2 V/20 mA grin, @ 3 mm
11 5 St. | -R1 bis -R5 Schichtwiderstand 510 Q +10 %, 0,25 W
10 18t | -C2 Elektrolytkondensator | 47 pF/50 V
9 1St | -C1 Elektrolytkondensator | 1000 pF/40 V
8 1St | -K1 Festspannungsregler | 7812, 1 A
7 1St | -T1 Bruickengleichrichter | B80C 3700/2200
6 0,5m Draht Kupfer verzinnt @ 0,8 mm/& 0,6 mm
5 2 St. Scheibe ISO 7089 (DIN 125) | 200 HV 2,5
4 2 St. Sechskantmutter ISO 4032 (DIN 934) M2,5
3 2 St. Zylinderschraube ISO 1207 (DIN 84) 5.8 M2,5 x 10
2 1 St. Stiftleiste nach DIN 41612 D 32-pol.
1 1 St. Leiterplatte nach DIN 41612 D > 36 Bahnen, fiir Pos.-Nr. 2
Pos.-Nr. |Menge | Kennz. Bezeichnung Typ/Wert/Norm Bauform/Werkstoff | Bemerkung/Halbzeug

IHK

Abschlussprufung Winter 2025/26

Praktische Prufung
Bereitstellungsunterlagen
Gesamtzeichnung Platine -A1

Elektroanlagenmonteur/-in

12

W25 1040 B2 -SB-gelb-290425



IHK

Abschlussprufung Winter 2025/26

Praktische Prifung Elektroanlagenmonteur/-in
Bereitstellungsunterlagen
Steuerungsprogramm

1 Allgemein

Das nachfolgend beschriebene Steuerungsprogramm ist in die vom Ausbildungsbetrieb bereitgestellte Klein-
steuerung einzuprogrammieren. Dazu ist der unter 2 dargestellte Funktionsplan auf die bereitgestellte
Kleinsteuerung umzusetzen. Dokumentationen hierzu sind dem Prifling auszuhandigen. Der Prifling hat
sich mit der vom Ausbildungsbetrieb bereitgestellten Kleinsteuerung vertraut zu machen.

Die einwandfreie Funktion der programmierten Kleinsteuerung ist vor der Priifung in geeigneter
Weise zu testen!

Die Kleinsteuerung ist bereits programmiert zur Priifung mitzubringen.

2 Funktionsplan

A5
A6
A7

S
R
S
R
Impulsgeber
|
05s/05s

Einschalt
verzogerung

Wischrelais/
Impulsausgabe

1
£2
£3
Eb
£5
£6

£7

W25 1040 B2 -SB-gelb-290425 13




IHK

Abschlussprufung Winter 2025/26

Praktische Prifung
Bereitstellungsunterlagen
Programm-Matrix

Elektroanlagenmonteur/-in

14

Start- bzw. Grundstellung

E1 0 A1 0
E2 0 A2 0
E3 1 A3 0
E4 0 A4 0
E5 0 A5 0
E6 1 A6 0
E7 1 A7 0
Schritt 1:

E1 1 A1 1
E2 0 A2 0
E3 1 A3 1
E4 0 A4 0
E5 0 A5 0
E6 1 A6 0
E7 1 A7 0
Schritt 2:

E1 0 A1 0
E2 0 A2 0
E3 1 A3 0
E4 1 A4 0
E5 0 A5 1
E6 1 A6 0
E7 1 A7 0
Schritt 3:

E1 0 A1 0
E2 1 A2 1
E3 1 A3 1
E4 0 A4 0
E5 0 A5 0
E6 1 A6 0
E7 1 A7 0

Schritt 4:

E1 0 A1 0
E2 0 A2 0
E3 1 A3 0
E4 0 A4 0
E5 1 A5 0
E6 1 A6 1
E7 1 A7 0
Schritt 5:

E1 0 A1 0
E2 0 A2 0
E3 0 A3 0
E4 0 A4 0
E5 0 A5 0
E6 1 A6 0
E7 1 A7 0
Schritt 6:

E1 0 A1 0
E2 0 A2 0
E3 1 A3 0
E4 0 A4 0
E5 0 A5 0
E6 1 A6 0
E7 0 A7 1 blinkend
Schritt 7:

E1 0 A1 0
E2 0 A2 0
E3 1 A3 0
E4 0 A4 0
E5 0 A5 0
E6 0 A6 0
E7 1 A7 0

W25 1040 B2 -SB-gelb-290425




